

сват е еднакво и отъ материалния, и отъ духовния животъ: ще ядете, ще пиете, ще се обличате, ще учите, ще се жените, ще раждате деца, ще ги възпитавате. Щомъ сте на земята, ще правите всичко, което физическия животъ изисква. Едно се иска отъ васъ: каквото правите, да го правите отъ гледището на високия идеалъ: ще ядете най-чиста храна, ще се обличате съ най-хубави дрехи, ще раждате най-добри деца. Какъвъ смисълъ има да родите десетъ сина и десетъ дъщери? За да ги изучите, вие трѣбва да бждете милионери. Колко такива милионери има въ свѣта? Има смисълъ човѣкъ да роди дете, но да прилича на него, да влиза въ положението му. А така, да роди едно дете, което по нищо да не прилича на него, то е все едно, кокошка да измжти юрдече и да се чуди после, какво е измжила. Има случаи, когато насаждатъ кокошката съ кокоши яйца, между които турятъ две-три юрдечи яйца. Като се излупятъ малкитѣ, кокошката вижда, че повечето приличатъ на нея, разбиратъ езика ѝ, вървятъ въ стѣпкитѣ ѝ, но две-три, именно, юрдечетата, ту влизатъ и излизатъ отъ водата. Тя стои на брѣга, вика ги, но тѣ не чуватъ, спокойно плуватъ въ водата. Като излѣзатъ на брѣга, трѣгватъ следъ нея, но тя вижда, че и ходътъ имъ не е като нейния. Чуди се, мисли, каква е тази работа, и най-после казва: Животътъ е такъвъ. — Не, животътъ не е такъвъ. Кокошката е заставена да мжти чужди яйца. Това е неестествено положение за нея. Естественото ѝ положение е да мжти своитѣ яйца.

Съвременнитѣ хора често попадатъ при условията на кокошката. По силата на наследствеността, човѣкъ е заставенъ отъ дѣдо си и прадѣдо си да мжти чужди яйца. Когато се освободи отъ влиянието на закона за наследствеността, човѣкъ ще мжти само свои яйца. Не е въ реда на нѣщата, кокошката да напусне отгледането на своитѣ пиленца и да гледа патенца и юрдечета. Още по-неестествено е за човѣка да отглежда чужди яйца.

Съвременното възпитание се нуждае отъ нови методи, отъ новъ мирогледъ. Днесъ всички казватъ, че човѣкъ трѣбва да бжде патриотъ. — Кое служи за основа на патриотизма? — Чувствата. За да бжде патриотъ, човѣкъ трѣбва да има майка и баща. Който оби-